

Голос времени

Суббота, 22 августа 2001 года

№67 (6202)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Безопасность и рынки

Глава райгосадминистрации П.В. Кожин провел заседание районного совета безопасности. По первому вопросу - о предупреждении терактов и мерам, примятых для обеспечения безопасности людей, - отчитались секретарь совета Г.Н. Сурмачев и начальник штаба Кировского РОВД, подполковник С.В. Каспарьянц. Оба говорили о безопасности рынков, подъездных дорог, придорожного сервиса, подъездов многоэтажек, о необходимости упорядочить парковку машин и в местах массового скопления людей (прежде всего на рынках) установить информационные щиты с обозначением правил поведения в экстремальных ситуациях и маршрута эвакуации. Угроза террористических актов остается, а меры по их предотвращению пока недостаточны. Нужно еще раз опреде-

лить объекты "группы риска" и комиссионно их обследовать.

Второй вопрос - усиление контроля за состоянием торговли на рынках. На многих выявлены грубейшие нарушения реализации скоропортящейся продукции. Самы рынки не спланированы, большинство не заасфальтированы, торговля часто идет с машин, с земли, на весь район лишь один крытый рынок - казачий в Новопавловске. Сейчас проходит массовая проверка предпроектной документации и приведение ее в порядок. Главный врач ЦГСЭН в районе В.Н. Филиппенок сказал, что, как это не проблематично, но нужно ограничить реализацию с открытых мест, перевести торговлю в киоски и павильоны. А инспектор госархстроя Г.В. Тимашкова отметила, что большинство кафе в городе не введены в эксплуатацию, а это зна-

чит, что не все в порядке с коммуникациями, нет речи о благоустройстве и туалетах, о соблюдении мер безопасности.

Все главы местных администраций обрисовали состояние станичных и поселковых рынков и практически все ссылались на договоризму проектирования и на то, что ужесточение правил торговли бьет по местным бюджетам. В частности, глава Зольской администрации Г.В. Шутков отметил, что как только ужесточился спрос, люди повезли продукцию за пределы станицы, в Пятигорск и ближайшие поселки.

Завершилось заседание информацией Б.Г. Неха, начальника отдела госстатистики, о ходе подготовительных работ к переписи населения.

[Соб. инф.]

Кировчане расправляют плечи

Так оценил труд тружеников села В.Ф. Гаркуша, первый заместитель председателя правительства министр сельского хозяйства края, посетивший район в минувшую пятницу. Основная цель приема граждан по личным вопросам.

Ситуацию на хлебном поле края

Уборка практически завершена. Всего собрано около 4 млн. 800 тыс. тонн зерна, что на один миллион больше, чем в прошлом году. Не исключено, что по завершению уборки пропашных культур Ставрополье приблизится к пятимиллионному рубежу.

Шел разговор и о перспективах реализации зерна урожая нынешнего года. Здесь оценку ситуации можно сравнить с некрасовской "не дотерпеть - пропасть, перетерпеть - пропасть". Это означает, что в условиях нынешнего года, когда производство зерна в целом по России резко возросло (75 млн тонн - Россия и 25 млн - Юг России), руководителям необходимо проявить небывалую гибкость, коммерческую жилку и даже крестьянскую смекалку. Что имеется в виду? Если в прошлые три года зерно было выгодно попридержать и к весне продать по более высокой цене, то в нынешнем это вряд ли получится по той причине, что зерно в России, если и не перепроизводство, то, как уже сказано выше, его получено значительно больше, чем в предыдущие годы. Для сведения, зерно прошлого года начинали продавать по 2 200 рублей, а к январю цена подскочила до 4 100 рублей.

На сегодняшний день цена на зерно складывается таким образом: 2 800 рублей за тонну (3 кг.) - закупки регионального фонда (такую цену определило правительство, чтобы поддержать товаропроизводителей края). Рыночная цена - 2 300 - 2 500. И вряд ли она даже к весне будущего года поднимется до 2 800.

С учетом сложившейся обстановки на зерновом рынке, правительство запросило у руководителей сельхозпредприятий информацию по предполагаемым ценам на зерно с целью их изучения и возмож-

ной помощи в поисках рынка сбыта.

В ходе беседы выяснилось, что в рабочей папке Владимира Федоровича есть интересные цифры из истории сельского хозяйства края. Думаю, что они заинтересуют и наших читателей. Так, например, производство зерна в крае в довоенном 1940 году составляло 1 млн 930 тысяч тонн, 1945 - 834 тысячи, 1950 - 1 млн. 250 тыс., 1960 - 3 млн. 318 тыс., 1963 - 4 млн. 390 тыс., 1970 - 4 млн. 032 тыс., 1973 - 4 млн. 400 тыс., 1978 - 5 млн. 100 тыс., 1990 - 6 млн. 200 тыс. Так что рекордной отметки ставропольцам еще надо много поработать.

Не поинтересовалась, как же в этот удачный для сельхозпроизводителей год выглядит наш родной Кировский район, я просто не могла. И вот что ответил министр.

- Впервые за последние годы я могу с радостью констатировать, что наконец-то кировчане начинают расправлять плечи. По крайней мере, что касается производства зерна, район на фоне края выглядит довольно прилично. Об этом говорят цифры: урожайность - 30,7 ц/га, что выше среднекраевой, вал, почти 173 тысячи тонн, тоже впечатляет.

Понимаю, что за этими цифрами стоит большая кропотливая работа всех тружеников села, поэтому еще раз повторяю: это радует и вселяет надежду на то, что кировчане сумеют вернуть себе былую славу, почт и уважение.

Словом, что касается растениеводства, я выражая благородность всем селянам, руководителям сельхозпредприятий, главам администраций района и муниципальных образований.

И все же критиковать кировчан есть за что. И главный предмет критики - животноводство. Несмотря на то, что за последний год наметились некоторые положительные сдвиги в развитии животноводства (район держит восьмое место

Знакомьтесь: Арапиди Савелий Георгиевич.



Подполковник милиции, 45 лет, родился в городе Пятигорске, имеет два высших образования: Ставропольский политехнический институт закончил в 1981 году, Ростовскую Высшую школу милиции - в 1994. В органах внутренних дел с 1981 года. Длительное время работал в Кабардино-Балкарии, где прошел путь от инспектора ОБХСС до заместителя начальника милиции общественной безопасности. С 1998 по 2001 год работал в Северо-Кавказском региональном управлении по борьбе с организованной преступностью. Последняя должность - заместитель начальника Управления по борьбе с организованной преступностью на КМВ. Женат. Воспитывает дочь.

С 28.07.2001 года приказом начальника ГУВД СК назначен начальником отдела внутренних дел Кировского района.

О СЕБЕ: трудоголик, требователен к себе и подчиненным, никогда не обманывает людей, стараюсь жить правильно.

В ЛЮДЯХ НЕ ПРИЕМЛЮ: предательство, нечестность. **НЕДОСТАТКИ:** излишне доверчив, вспыльчив.

(Интервью с начальником внутренних дел Кировского района Савелием Георгиевичем Арапиди читайте на второй странице).

Праздник спорта

В Новопавловске прошел общегородской детский спортивный праздник. Мальчишки и девочки четырех летних возрастов, вооружаясь полеременно мячами, скакалками и прочими снарядами, лихо отбегали семь различных эстафет.

Без казусов, смеха и шуток не обошлось коллективное соревнование коровы. Шумно подбадривали командиров, сбивавших импровизированные кегли. Вообще болельщикам надо отдать должное - они были необыкновенно активны и организованы, запаслись плакатами и речевками. Достойно выглядели и команды: каждая со своим названием, девизом и эмблемой. И, значит, недаром все команды получили грамоты и сладкие призы.

Наталья ЛЕБЕДЬ.

У лесников Германии

Дети работников Кировского лесхоза вместе со своими родственниками из Краснодарского края, Москвы и Твери побывали в гостях у лесников Германии. Под Магдебургом много хвойных лесов, и места там красивые.

Ребята ознакомились с историей лесного хозяйства этой страны, побывали в музеях. По два часа в день мальчишки и девочки охотно трудились вместе со взрослыми в лесу, проводили обрезку деревьев, делали домики для животных, строили вышки, с которых вели наблюдения за лесными обитателями, гостили в домике лесника, фотографировались на память.

Юлия БУБЕНКОВА.

Далее Владимир Федорович коротко охарактеризовал

Чтобы не только боялись, но и уважали

Интервью с начальником отдела внутренних дел Кировского района С. Арапиди ведет главный редактор газеты Г. Апанесова.

- Савелий Георгиевич, в районе довольно длительное время ждали нового начальника милиции и, естественно, судили-рядили: кто же...?

Выбор пал на Вас. Почему? Это было Ваше желание или “приказ есть приказ”? А может, совпало и то и другое?

- Что касается “почему”, то это, видимо, не ко мне. На вторую часть вопроса отвечу коротко вашими же словами: приказ есть приказ.

- А насколько Вы были знакомы с нашим районом до своего назначения?

- Кировский район входит в зону обслуживания Управления по борьбе с организованной преступностью на КМВ. Вот по долгу службы я и знаком с районом и, в какой-то мере, с работой отдела. А о доброй славе кировчан в былье годы знал еще со студенческой скамьи. Бывал в Новопавловске, дивился его ухоженности, чего, к сожалению, не могу сказать сейчас. Был знаком и с уважением вспоминаю Серафима Михайловича Романько, Владимира Васильевича Рубанова. Светлая им память.

- Прошло двадцать дней Вашего пребывания в новой должности. Понятно, что за столь короткое время глубокий анализ работы отдела сделать невозможно и все же...

- Мне понятен Ваш вопрос. Я уяснил себе за этот срок, что в целом личный состав отдела состоит из грамотных, хорошо подготовленных специалистов, с которыми можно решать любые задачи.

Что касается криминогенной обстановки в районе, то я ее оцениваю как относительно благополучную, если сравнивать с другими районами, входящими в четвертую зону, к примеру, с Курском.

- Самый большой, но естественный вопрос: будут ли в отделе кадровые изменения?

- Прежде чем ответить на этот действительно большой вопрос, скажу так: идет кропотливая ежедневная работа. Разбираюсь досконально с каждой службой в плане результативности работы, ставлю задачи - проверяю исполнение. Как скоро я смогу сделать окончательные выводы, сказать трудно, но буду стараться определиться как можно быстрее. Поэтому, по всей видимости, кадровые изменения будут. Но головотяпство исключается.

- Если коротко, какие основные задачи Вы ставите сегодня перед собой и личным составом отдела?

- Наша главная задача - поднять авторитет милиции в глазах людей. Что греха таить, нет его, этого авторитета. Да, люди боятся человека в милицейской форме, но не уважают. Понимаю, что добиться уважения можно только конкретными делами. А начинать надо с организаторской работы в отделе в це-

лом и воспитательной с каждым работником. Отношения работника милиции с любым гражданином должны строиться на строгом исполнении законов в сочетании с уважением к личности человека, и причем независимо от его ранга. Вот когда мы добьемся этого взаимопонимания, когда люди будут нас уважать, а не бояться, тогда они станут нашими союзниками и вместе нам будет легче решать все проблемы. И главную из них спокойный труд и отдых кировчан. Вот этой цели и будет подчинена вся работа отдела.

Я считаю, что работников милиции должно волновать все и предупреждение преступлений и правоохранительных, и порядок на дорогах, и санитарное состояние населенных пунктов, и почему подросток не ночует в родительском доме, а улицы города заполонил большегрузный транспорт. Одним словом, все, что мешает нормальной и даже, я бы сказал, комфортной жизни человека, должно стать предметом нашей заботы.

С целью изучения общественного мнения о работе милиции во всех населенных пунктах района проводится анкетирование. Вас просил бы эту анкету опубликовать в газете, а кировчан принять активное участие в ее заполнении и принципиально ответить на поставленные в ней вопросы. (См. стр. 4 - авт.)

Сейчас я активно занимаюсь переносом КПМ за черту города (знаю, что для новопавловцев, и не только, это большой вопрос). Думаю, что до конца года мы эту проблему решим. Занимаюсь ремонтом базы отдыха, уже провели два субботника по санитарной очистке территории, прорабатываю вопрос о строительстве еще одного здания для отдела. Естественно, что всем этим занимаюсь в перерывах между ежедневной текущей работой.

- Не могу обойти вопрос, волнующий всех кировчан. Район наш приграничный, теракты в крае - один за другим.

Чем Вы можете успокоить нас? Насколько мы защищены от бандитских налетов или терактов?

- Я думаю, что жители района проинформированы через средства массовой информации о том, какую работу по предотвращению терактов проводят правительство, правоохранительные органы края. Но, к сожалению, полностью исключить возможность их совершения на территории края, в том числе и нашего района, нельзя. Мы проводим все необходимые профилактические мероприятия, но и здесь нам без поддержки и помощи населения не обойтись. Поэтому я, пользуясь возможностью, обращаюсь ко всем жителям района с просьбой проявлять бдительность и о любых подозрениях на совершение противоправных действий кем бы то ни было сообщать в милицию!

- Известно, что работа отделов внутренних дел

в немалой степени зависит от взаимоотношений с местной властью. Как Вы намерены их строить? И каково Ваше мнение относительно предполагаемого вывода руководителей вашего ведомства из подчинения органов власти субъектов Федерации?

- лично для меня это принципиального значения не имеет. Я считаю, что с местной властью делать нам нечего. Задачи у нас общие, о них я уже говорил выше.

Перед назначением я был на собеседовании у губернатора края А.П. Черногорова и начальника ГУВД СК, генерала А.Г. Сапрунова. Они поставили передо мной четкую задачу: навести порядок на территории Кировского района. И я ее буду выполнять.

С главой районной администрации П.В. Кожиным мы определили основные направления нашей совместной работы. Встретились в администрации района с главами муниципальных образований, руководителями предприятий, где прошло предварительное знакомство. В скором времени надеюсь со всеми руководителями познакомиться поближе и найти с их стороны понимание и поддержку.

С помощью П.В. Кожина уже достигнута договоренность о создании районного фонда “Правопорядок”, где будут сосредоточены средства предприятий, которые будут использоваться для технического оснащения отдела.

Налаживаю деловые контакты с правоохранительными и контролирующими органами района. Думаю, что это тоже даст положительные результаты в укреплении правопорядка на территории района.

- Савелий Георгиевич, надеюсь что это не последний наш разговор на страницах газеты. Ведь на практике часто бывает так: как только приходит новый руководитель, он заверяет, что готов информировать население по любым вопросам...

- Понял. То, что Вы имеете в виду, не произойдет. Заверяю, что с “Голосом времени” будем сотрудничать постоянно, и прошу открыть специальную рубрику, под которой будут выступать не только начальник и руководители служб, но и рядовые сотрудники отдела. Готов отвечать на любые вопросы читателей.

- Кстати, насколько я знаю, Вы с семьей в настоящее время проживаете в Прохладном? Не планируете переезд в Новопавловск?

- Обязательно. И в ближайшем будущем.

В заключение хочу заверить кировчан, что силы и желание работать у меня есть. И я буду стараться строить работу отдела так, чтобы каждый его работник знал не только российские законы и приказы начальника, но и законы общечеловеческие.

Подрывники-диверсанты. А вернее - неразумная скотина

Возле Комсомольской средней школы мальчишки и девочки в рабочей одежде и с паяками в руках приводили в порядок клумбы.

- Это школьная бригада, - пояснила В. Е. Филиппова, коммерческий директор. - В ней 22 девятиклассника. За месяц работы ребята получат по 300 рублей от районного Центра занятости. Круг деятельности бригады широк: ребята стригут кустарник на участке в 900 метров, пропалывают овощи и цветы, косят траву на стадионе, белят бордюры, моют полы и панели в кабинетах после ремонта, даже помогают ремонтировать классы.

В этом году администрация дала школе еще 30 соток земли: посеяли там веники (их, кстати, тоже бригада пропалывает), как вырастут, засадим местных умельцев пести их. Часть школе оставим, часть находимся продать. Ведь наша школа, наверное, беднее всех в районе на землю. У нас всего 10 гектаров. Мы сдаем их в аренду фермерскому хозяйству “Ветерок”. Арендатор нас не обижает: отдает 30 % урожая озимой пшеницы, независимо от того, чем именно засеян он наши гектары, и урожайность дает не ниже средней по хозяйству. К сожалению, при всем этом сумма выходит не настолько большая, чтобы можно было с нее заплатить часть учителям. Тем более, что это основной и почти единственный источник школьных доходов.

Правда, есть еще небольшой участок календуды, цветки которой собирают и сдают в аптеку, но с этого не разбогатеешь. В саду растут вишни, яблони, абрикосы - их урожай идет в школьную столовую.

Обрисовав весьма скучные источники существования, Вера Егоровна возвращается к ученикам и их трудовой занятости.

- Десятиклассники в течение месяца проходят производственную профессиональную практику: мальчики - трактористы-машинисты, девочки - швеи-мотористки второго разряда. У ребят 5-7-х классов - практика на пришкольном участке. Здесь все держится на детях, их руками прежде всего школа и участок вокруг ухожен.

И замечательно, что за этот труд ребятам теперь платят, а иначе и не знаю, что бы мы делали. Подростки сегодня грамотные, за “спасибо” трудиться не хотят. Рассуждают многие так: “Ну, не пройду я летнюю практику - и что вы мне сделаете?” А действительно что? Из школы не выброшим, даже оценку по биологии не снизим права не имеем. А вот подзаработать многие старшеклассники не прочь. Шестеро работали на совхозном зерноскладе. Это очень выгодное место, сюда идут охотно: можно получить и зерно, и деньги. Неплохо получают те, кто прессует сено. Три человека пристроились в зерносовхоз. Как видите, количество небольшое: сегодня дети в совхозе, который со своими работниками не может толком рассчитаться, не востребованы.

Поэтому ребята больше нанимаются к фермерам, частным предпринимателям, если повезет.

Да, коммерческий директор права. “Век коммунизма” закончился, и сегодняшние подростки, в общем-то, выросли уже при рыночных отношениях и в свои 13-15 лет уже большие pragmatiki, чем их 35-летние родители.

А вот с чем связан еще один нюанс жизни в Комсомольце (и не только в нем!), предлагаю поломать голову вам, любезные читатели. Люди же состоят в том, что все друг другу - подрывники-диверсанты. Кто-то уничтожает рассаду, высаженную школьниками, ухаженную ими и поливаемую с помощью ведер, вручную. Здесь, конечно, немал вклад поселковых коров, тем более что участок не огорожен. Но не все спишешь на неразумную скотину. Не она утащила проволоку, худо-бедно, но когда-то огораживавшую пришкольную землю. Не она ворует картошку - в этом году ее выкопали сами школьники в июне месяце, зато любители дармовщины не покидали. В детском саду вырвали рассаду помидоров, капусты, перца, сведя на нет обиженный воспитателями и детьми огородик, вырвали с корнем вновь посаженный кустарник, сломали молодые деревца, гадят в беседках, а в ответ на увещевания сторожа бьют стекла. Может, это и не совсем в тему, но повод поразмыслить имеется.

Оксана МЕДЯНИК.

Техника не должна подводить земледельцев

На совещании главных инженеров сельхозпредприятий, которое провел главный инженер-инспектор Гостехнадзора А.Н. Дорохин, шла речь о том, как поработали в период уборки зерновых механизаторы, как показала себя техника, с какими трудностями пришлось встретиться. Понятно, проблемы могли возникнуть в любой момент, поскольку техника порядком изношена, большей частью подлежит списанию.

И все же в таких условиях многие хозяйства сумели противостоять всем трудностям и провели жатву организованно, качественно, в оптимальные сроки. Пример тому - колхоз имени Калинина, “Нива”, “Орловский”, “Советский”. И похуже обстоят дела в колхозе “Коммаяк”, ОАО “Марьинское”, ГПЗ “Комсомолец”. Анатолий Николаевич Дорохин обратил внимание главных специалистов инженерной службы на необходимость уже сейчас подумать о приобретении запчастей на все тельхозмашину и особенно на комбайны, об их капитальном ремонте, поскольку износ очень большой. Многое зависит от руководителей, которые должны позаботиться о приобретении техники или ее своевременном качественном ремонте, изыскать для этого денежные и другие средства. Если этого не сделать, может повториться та же история, что в Арзгирском районе, где привлекли к уборке заплаканных комбайнеров, которым за оказанные услуги пришлось отдать часть урожая, причем в немалом количестве.

Начинается массовая заготовка кукурузного силюса, на очереди - осенний сезоны. И долг специалистов инженерной службы обеспечить бесперебойную работу техники.

Сергей УШАКОВ.

Территория Ставропольского края сегодня оценивается по пятому (самому высокому) классу пожарной опасности, от пустяковой искры может начаться большая беда.

У нас в районе 1350 гектаров государственного лесного фонда, контроль за состоянием лесов ведут лесники. Пожаров здесь нет. Но есть еще 195 га лесного фонда сельхозпредприятий, 168 га - административных лесов, и 2741 гектар - это древесно-кустарниковая растительность - лесополосы. Они-то больше всего страдают каждый год от пожаров.

Урожай на полях собран, несмотря на строгий запрет жечь стерно, ее все-таки жгут, не соблюдая никаких противопожарных мер. И вот результат: этим летом уже горели лесополосы в Ставрополье и Орловке, в Коммаяке, постоянно выгорает лесополоса вдоль дороги Новопавловск - Марьинская.

Руководители хозяйств, главы администраций, работники пожарных служб на местах, участковые милиционеры, не оставайтесь равнодушными, принимайте меры к виновникам пожаров! Людмила ГНУСКОВА, и.о. главного лесничего лесхоза.

Только начальная школа

Первый учебный год отменился для детей в заново отстроенным после пожара здании Зольской начальной школы. Учитель Валентина Петровна Самойленко любезно выступила моим экскурсоводом.

Компактное двухэтажное здание со столовой, спортзалом и большим фойе внизу - здесь комфортно расположился летний лагерь "Дружба". Бумажное разноцветье флагов, ветер живых цветов, книги, столики, за которыми можно пристроиться с цветными крандашами и листом бумаги, кресла, списанные каким-то санаторием и доведенные до ума школьным завхозом. А главное - достаточно много места, можно устроить игру, например, в "казань кольцо" и не важно, кто ее принес - учитель или сами дети.

На втором этаже - уютные классы. В каждом - новенькие столы и стульчики, доски, шкафы, приспособления для математических инструментов. Учителя с понятной гордостью показывают все это, сами не до конца веря в свое счастье. Все это стало своеобразным подарком к открытию школы. Были еще телевизор, даже два компьютера - от губернатора.



тора. К новому учебному году для них будет оборудован класс.

Есть в школе удобные кафельные туалеты - простите за такую подробность, но для школы, особенно начальной, очень важную. Пользоваться ими одно удовольствие, при условии, конечно, что есть вода. А вот с последней в Зольской сорились проблемы...

Несмотря на новизну, в школе все-таки проходит косметический ремонт. В классах он был сделан до 1 июня, чтобы к началу лагерной смены успел

выбратиться запах краски. Между сменами подкрашивают коридоры, и уже после закрытия летней площадки дойдет очередь до фойе.

- Первый раз за 10 лет я работаю в таких условиях, - призналась учитель физкультуры Зинаида Ильинична Яровая. - Посмотрите, какой спортивный инвентарь, прямо из Москвы. Канат, перекладина, шведская стенка, гимнастические маты, "конь", "конь" с ручками - ну в какой еще школе есть такое богатство? В этом году дети кувыркаться научились!

Есть, конечно, и на солнце пятна. Помещение, в котором расположился спортивный зал, вовсе для него не предназначалось. Его высота всего два с половиной метра, в два ряда стоят массивные колонны. Настоящий спортзал планировался отдельно - перед школой, где теперь разбита клумба. Учителя не теряют надежды, что когда-нибудь настоящий спортзал появится. А пока мечтают хотя бы о хорошей спортивной площадке - в принципе, она есть, только почему-то заасфальтированная. И на этом асфальте дети "оставляют" свои локти и колени.

Но в целом, повторюсь, Зольская начальная школа оставляет довольно приятное впечатление своей новизной и оснащенностью - возможно, на фоне других школ района?

А еще здесь уютно от цветов,

мягких игрушек и рисунков,

сделанных детьми, от ребячьих голосов и улыбок.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

На снимке: Станьте дети, станьте в круг! - учитель Н.П. Соенко затеяла интересную игру.



Быть или не быть Зольской амбулатории?

Года 3 назад ЦРБ отремонтировала котел, проложила от котельной до здания новые трубы, частично перекрыла крышу, укрепила стены снаружи. В самом же здании 15 лет не было даже косметического ремонта. За что ни возьмись - сплошная головная боль. И прежде всего - отопление. Котел старый, сейчас в нем требуется заменять секции. Но не это главное. Сама система отопления дает утечку, обнаружить которую - целая проблема: трубы проложены под полом, а пол бетонный.

- И где тот отбойный молоток, который снимет этот мраморный пол? Кто заменит трубы и пол снова настелет? - говорит педиатр Любовь Дмитриевна Трепетун. - Сейчас мы воздух топим, воду под здание пускаем и еще кочегару за это приплачиваем. А тепла все равно нет, ведь даже 70 градусов на этот котел подать страшно. Так что зимой мы в своих кабинетах такого дрогали даем, почти весь коллектив переболел.

Буквально сегодня мы приехали из ЦРБ, где были на селекторном совещании, проводившимся министром здравоохранения края, - продолжает тему заведующая амбулаторией Любовь Ивановна Монако.

- Главный вопрос совещания - подготовка к отопительному сезону. Перед нами такой вопрос стоит как нельзя остро. Идеальный вариант его разрешения - установка бытового котла. Но кто его купит? Дешевле и проще - на первый взгляд - отремонтировать старый (но это ненадолго) и продолжать потихоньку подтапливать здание - рубить сук, на котором сидим.

Есть еще третий вариант, самый экономичный: отключить отопление вовсе, тем более, что цены на газ велики.

Здание амбулатории кажется невероятно длинным и

она в лучшем состоянии.

Вот мы и вернулись к ремонту. И ремонтировать нужно не только систему отопления, но и водоснабжения и канализацию, практически во всех кабинетах, кроме стоматологического, под раковинами с образцами труб стоят ведра, а крыло, где сидит терапевт, вовсе оста-

вается: важнее изменить ситуацию. Но как, и главное - кто это сделает?

В июне в амбулатории состоялось выездное заседание совета станичных депутатов, присутствовали глава администрации, главный врач, руководители хозяйств. Решили передать здание, сейчас колхозное, в "Ставропольгоскомимущество". Но возьмут ли его, тем более что бюджет на этот год уже давно принят?

А.С. Сухин, главный врач ЦРБ: "Мы изыскиваем средства на проектирование реконструкции здания, но более реальный путь - ремонт амбулатории местными предприятиями и хозяйствами на добровольных началах, как, например, в Горнозаводском и Советской".

Г.В. Шутков, глава администрации станицы: "Мы проверим отопительную систему, если найдем утечку - устраним. Займемся и системой водоснабжения. А вот для ремонта всего здания средств нет. Есть внебюджетный благотворительный фонд, созданный для поддержки социальных объектов. Уже есть первые поступления, но их недостаточно. Хотелось бы, чтобы руководители хозяйств и предприятий активизировали свою помощь, ведь она нужна детям и старикам. Фонд прозрачен и о каждой потраченной копейке мы отчитаемся!"

А всем зольчанам, думаю, хотелось бы чтобы все зainteresованные стороны объединили свои возможности и ситуация наконец изменилась в лучшую сторону. Иначе станица может остаться без амбулатории.

Оксана ВОРОПАЕВА.

P.S. 8 августа, через 2 недели после командировки, решился вопрос с сигнализацией для "комнаты наркотиков": 5 тысяч выделило "Интерсемя". В остальном ситуация пока не изменилась.

Крим-пресс

Оперативная обстановка остается в районе сложной. И усугубляется она тем, что продолжают в большом количестве "проказывать" различного рода преступления - воровство, кражи, драки на почве злоупотребления алкоголем, дорожно-транспортные происшествия, наркомания и многие другие негативные явления. Вот только некоторые из них.

• Ничем не брезговали 5560 рублей. На эту сумму нанесли ущерб новопавловцу неизвестные воры, проникшие в его дом. Они забрали аудиомагнитофон, детские туфли и 3000 рублей наличных денег. Следов пострадали после себя не оставил. Сотрудники милиции разыскали воров.

• Вор задержан

Зольский житель обратился в милицию с заявлением, в котором сообщил, что ночью с его огорода исчезла арматура, всего 40 штук. За нее он заплатил при покупке 1500 рублей. Вор уже пойман, 49-летний односельчанин.

• Преступники в масках

В конце июля по телефону позвонил гражданин, проживающий в районе, и сообщил о том, что глубокой ночью двое неизвестных в масках через окно проникли в дом, избили его и жену. А затем, угрожая расправой, потребовали деньги. Супруги таким образом лишились девяти тысяч рублей. Ведется расследование.

• Сорвал цепочку

Неизвестный накинулся на женщину, свалил на землю, несколько раз ударил по голове, после этого сорвал золотую цепочку и скрылся.

Оперативно-розыскными мероприятиями установлен разбойник: нападение на женщину с корыстной целью совершил 18-летний житель Краснодарского края. Произошло это в поселке Курьи.

• Откуда ячмень?

Видимо, думал, что прозвезет беспрепятственно через пост КПМ четыре тонны ячменя водитель колесного трактора из станицы Старопавловской. Ах, нет, остановили его дотошные милиционеры. Выяснилось, что никаких соответствующих документов у тракториста не было.

• "Халява" не прошла

Рискуют люди, когда пытаются останавливать электросчетчик, используют автозависимые способы манипуляции прибором учета. Такие два случая были выявлены в поселке Комсомолец у местных жителей. Теперь придется платить немалый штраф или оставаться без электроэнергии.

• А страдают наивные

На автодороге Новопавловск-Марынинская водитель бортового "узика", новопавловский житель, сбил четырехлетнего ребенка, который с закрытой черепно-мозговой травмой госпитализирован.

С места дорожно-транспортного происшествия, которое произошло в станице Зольской, была доставлена в больницу поселка Запукооксаже Карабдинско-Балкарии 17-летняя девушка. Сбил ее на дороге мотоциклист, личность которого неизвестна, и скрылся. Телесные повреждения девушки получила серьезные и теперь ей придется долго лежать.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, начальник дежурной части РОВД, майор милиции.

НАСЕЛЕНИЕ - ГЛАВНЫЙ КЛИЕНТ БАНКА

В этом году Сбербанк России отмечает свое 160 летие. С 1 января 2001 года образован Северо-Кавказский Банк, объединивший учреждения Сбербанка России на территории республик Дагестан, Ингушетия, Кабардино-Балкария, Калмыкия, Карачаево-Черкессия, Северная Осетия - Алания и Ставропольского края с главным офисом в г. Ставрополе.

Банк постепенно реализует Концепцию развития Сбербанка до 2005 года. Основными направлениями его деятельности являются дальнейшее укрепление позиций на финансовом рынке в регионе, повышение роли банка в социально - экономических процессах, развитие инвестиционной деятельности, а также совершенствование банковских технологий и расширение спектра предоставляемых услуг.

Уверенно обеспечивается выполнение всех обязательных экономических нормативов, установленных Центральным Банком России, обуславливающих критерии надежности и устойчивости кредитного учреждения.

В феврале 2001 года в г. Новопавловске произошло событие, которое с нетерпением ждали не только работники Кировского отделения №5231, но и практически все население города, пользующееся услугами Сберегательного банка. Был введен в эксплуатацию новый офис банка. А вместе с ним появились новые возможности для расширения услуг, предоставляемых клиентам, внедрения новых технологий обслуживания. Зал по обслуживанию клиентов значительно больше, по сравнению с тем, который был в старом помещении. Открытие дополнительных операционных окон позволяет гораздо быстрее обслуживать клиентов. Специально выделены рабочие места для обслуживания клиентов при получении детских пособий, компенсаций. А это сокращает очереди. Наш клиент может подумать уже о том, чтобы открыть дополнительный счет, перевести безналичным путем свои деньги в другое отделение или же безналичным путем оплатить за товар, коммунальные услуги, открыть пластиковую карточку, сделать приходно-расходные операции по валюте.

В старом здании обслуживание всех клиентов производилось в одном маленьком помещении, что создавало массу неудобств. Теперь валютные, валютно-обменные опе-



В преддверии 160-летия Сбербанка России предлагаем новые виды вкладов:
пенсионный - плюс СБ РФ,
накопительный СБ РФ,
зарплатный СБ,
срочный пенсионный на 2 года СБ РФ,
юбилейная рента СБ РФ,
европейский СБ РФ.

Благодаря большому разнообразию видов вкладов, учитывающих интересы и возможности различных слоев населения, высокой степени надежности сохранения вложенных им средств, количество вкладчиков, обслуживаемых Кировским ОСБ № 5231 постоянно растет.

Приглашаем вас стать нашими вкладчиками и на себе ощутить выгодность и целесообразность сотрудничества с нами!

Татьяна БАТАЕВА, ведущий экономист по управлению филиальной сетью Кировского ОСБ № 5231.

ОВО при РОВД предлагает вам свои услуги по обеспечению сохранности вашего имущества.

Мы осуществляем:
• вооруженную охрану предприятий, банков, офисов;
• охрану материальных ценностей на объектах всех форм собственности;
• охрану квартир и других мест хранения личного имущества граждан;
• установку тревожной сигнализации в квартирах граждан, в офисах, на предприятиях;
• монтаж, ремонт и обслуживание приборов ОПС (на время ремонта охрана ставит свои приборы);
• инспектирование ведомственной охраны предприятий и учреждений;
• вооруженное сопровождение грузов спецавтомобилем по территории России, края, города, района;
• сопровождение и охрану кассиров предприятий и учреждений в пределах административного района;
• обследование объектов и рекомендации по их технической укрепленности;
• охрану общественного порядка по договорам.

По вопросам охраны обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 42 или по телефонам: 4-31-47; 4-24-55.

Пульт охраны: 6-47-60; 4-22-70.

ДОВЕРЬТЕ ОХРАНУ ВАШЕГО ИМУЩЕСТВА НАСТОЯЩИМ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1109.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

ации, обслуживание наиболее значимых клиентов совершаются в отдельных кабинках, что позволяет сохранять конфиденциальность каждого вкладчика.

В нашем отделении работают чуткие и отзывчивые специалисты, готовые в любую минуту принять на помощь любому клиенту, желающему сотрудничать с Банком и пользоваться его услугами. Это такие, как заведующая операционной частью И.П. Жаворонкова, менеджер С.В. Брусянцев, контролер - кассир В.С. Веснина, контролер - кассир Г.И. Волкова.

АНКЕТА
РУКОВОДСТВО ОДОУМ ПРОВОДИТ ИСКУШЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ ОДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧАСТКОВЫХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ МИНИСТРИКИРОВСКОГО РОВД

1. Эта ли Вы лично своего участкового инспектора мыши?
- 1 - нет, 2 - да (если да, то какого фамилии)
2. При вашем обращении к участковому
- 1 - Вы выслушали и привели меры;
- 2 - Вы выслушали, но меры не привели;
- 3 - отказались Вы выслушать.
3. При конфликтных ситуациях Вы надеетесь на юридическую помощь участкового и обратились, ли Вы к участковому за неей?
- 1 - да, 2 - нет, 3 - сомневаюсь, что мне ее выдадут.
4. Как Вы оцениваете профессиональную подготовку участкового:
- 1 - хорошо, 2 - удовлетворительно, 3 - недовольствую.
5. В каких вопросах деятельности Вашего участкового спрашиваетесь успешно (простите номера)
- яко не спрашивается

1 - консультирование по юридическим вопросам, 2 - разбор конфликтных ситуаций; 3 - пресечение уличных правонарушений; 4 - раскрытие преступлений; 5 - контроль за ранее судимыми; 6 - работа с подростками; 7 - борьба с пьянством; 8 - борьба в сфере торговли; 9 - работа с семейными дебонирами; 10 - контроль паспортных правил.

6. По каким направлениям, по Вашему мнению, работа участкового должна активизироваться?

1 - консультирование по юридическим вопросам; 2 - разбор конфликтных ситуаций; 3 - пресечение уличных правонарушений; 4 - раскрытие преступлений; 5 - контроль за ранее судимыми; 6 - работа с подростками; 7 - борьба с пьянством; 8 - борьба в сфере торговли; 9 - работа с семейными дебонирами; 10 - контроль паспортных правил.

7. Что бы Вы хотели более подробно узнать о службе участковых:

1 - права и обязанности, 2 - конкретные примеры их работы, 3 - о трудностях в службе участковых, 4 - порядок обращения за помощью.

8. Хотите ли Вы оказать посильную помощь своему участковому в его работе

1 - да, 2 - нет, 3 - не имею возможности.

9. Что по Вашему необходимо для улучшения работы УИМ?

1 - улучшить экзаменацию, 2 - повысить юридическую грамотность, 3 - обеспечить транспортом, 4 - научить быть внимательными к людям.

10. Удовлетворяет ли Вас график приема Вашего участкового, а также службы участковых:

1 - да, 2 - нет, 3 - предлагаю

Расскажите о себе:

Возраст: _____ полу _____ социальное положение: _____

Образование: _____

район, квартал города, где Вы проживаете: _____

Звонить по телефонам 2-23-90, 4-24-53.

Вы можете вырезать анкету, вложить в "солдатский треугольник" и, не пакуя марки, выслать в адрес редакции газеты, а также диктовать на отдельном листе то, что считаете нужным.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемого Леонида Петровича АНТОВЧЕНКО с 50-летием! Желаю участию в войне, отмеченному многими правительственными наградами, отдавшему много лет жизни обучению и воспитанию детей, замечательному человеку доброго здоровья и благополучия. Низкий Вам поклон.

Вера Петровна ЧЕРНЫШЕВА.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю благодарность директору ГУП «ЗИХ «Новопавловское» Варлыгину С.Н., главному бухгалтеру Ананиной Е.А. и всему коллективу, а также соседям, друзьям и всем добрым людям, разделившим со мною горечь утраты моего дорогого любимого сына Дмитрия и оказавшим помощь в организации его похорон.

Герасименко Лидия Федоровна

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность лично Василию Ивановичу Курилову, а также всему коллективу МРО налоговой полиции, семьям Леонидовых, Москаленко, Басалаевых, Улесовых, жильцам дома №106 по улице Садовой, всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого Алексея Владимировича Мигеля.

Семья Мигель

Работники отделения вневедомственной охраны при Кировском РОВД выражают глубокое соболезнование Цесарю Виктору Николаевичу по поводу смерти его жены Натальи Ивановны.

Только 3 дня!

С 23 по 25 августа 2001 года проводится выставка-продажа «ОЧКИ».

Широкий выбор оправ лучших фирм мира!

Большой ассортимент линз отечественного и импортного производства!

Подбор очков и приём заказов на изготовление очков!

Ждём вас по адресу: г. Новопавловск, универмаг.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых про-

блем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты

«Голос времени».

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Статьевость за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать, офсетная, 1 услужливый печатный лист.